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Republica Moldova

	GUVERNUL

	HOTĂRÎRE Nr. 733 
din  28.06.2006 

	cu privire la Concepţia guvernării electronice

	Publicat : 14.07.2006 în Monitorul Oficial Nr. 106     art Nr : 799 

	Întru executarea prevederilor Strategiei Naţionale de edificare a societăţii informaţionale - "Moldova electronică" şi a Planului de acţiuni pentru realizarea acesteia, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr. 255 din 9 martie 2005 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr.46-50, art.336), în scopul  eficientizării procesului de implementare a tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii în activitatea autorităţilor administraţiei publice, Guvernul HOTĂRĂŞTE: 
1. Se aprobă Concepţia guvernării electronice (se anexează).
2. Se stabileşte că: 
implementarea guvernării electronice constituie una din direcţiile prioritare ale edificării societăţii informaţionale în Republica Moldova; 
autorităţile administraţiei publice, în limitele competenţelor atribuite, sînt obligate să asigure implementarea şi dezvoltarea guvernării electronice.
3. Ministerul Dezvoltării Informaţionale:
pînă la 1 august 2006, va elabora şi va prezenta Guvernului, în modul stabilit, proiectul Concepţiei sistemului integrat de circulaţie a documentelor electronice;
pînă la 1 octombrie 2006, va elabora şi va aproba Concepţia portalului guvernamental;
în comun cu Ministerul Finanţelor, pînă la 20 octombrie 2006, va crea un model de portal guvernamental, cu prestarea serviciilor publice prin intermediul mijloacelor electronice; 
va elabora Planul anual de acţiuni pentru implementarea guvernării electronice;
în comun cu Serviciul de Informaţii şi Securitate, în termen de trei luni, va elabora şi va prezenta Guvernului propuneri privind crearea Centrului de guvernare electronică.
4. Ministerul Educaţiei şi Tineretului, în comun cu Academia de Administrare Publică pe lîngă Preşedintele Republicii Moldova şi Ministerul Dezvoltării Informaţionale, pînă la 1 septembrie 2006, va elabora şi va aproba Normele metodologice privind instruirea şi certificarea funcţionarilor publici în domeniul tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii şi al guvernării electronice.
5. Camera de Licenţiere, în comun cu ministerele de resort, pînă la  29 decembrie 2006, va implementa procedura de eliberare a licenţelor după principiul "ghişeului-unic". 
6. Ministerul Finanţelor, în comun cu Ministerul Dezvoltării Informaţionale, va identifica mijloacele financiare necesare pentru executarea prezentei hotărîri şi pentru realizarea planurilor anuale de acţiuni privind implementarea guvernării electronice.
7. Controlul asupra executării prezentei hotărîri se pune în sarcina Aparatului Guvernului.
Prim-ministru          Vasile TARLEV
Contrasemnează:
Ministrul dezvoltării 
informaţionale           Vladimir Molojen
Ministrul finanţelor           Mihail Pop   
Ministrul educaţiei şi tineretului        Victor Ţvircun
Chişinău, 28 iunie 2006.
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Concepţia guvernării electronice
Introducere
Strategia Naţională de edificare a societăţii informaţionale "Moldova electronică", aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr. 255 din 9 martie 2005, stabileşte drept una din priorităţi implementarea guvernării electronice. 
În anul 2005, în cadrul realizării Strategiei Naţionale "Moldova electronică", Republica Moldova a lansat implementarea guvernării electronice (în continuare - e-guvernare). La etapa actuală este foarte important să fie soluţionate, în primul rînd, problemele ce ţin de pregătirea administraţiei publice şi a societăţii, în ansamblu, în domeniul formării infrastructurii e-guvernării şi utilizării la scară largă a tehnologiilor informaţionale în diferite domenii.
Sondajele sociologice, efectuate în anul 2005, demonstrează că circa 28,5 la sută din populaţia republicii are acces la calculator, dintre care 10,2 la sută - la domiciliu. Peste 70 la sută din populaţia care utilizează calculatorul face acest lucru de cel mult 3 ani.
70 la sută din gospodăriile casnice beneficiază de serviciile telefoniei fixe, iar 42,8 la sută din familii dispun cel puţin de un telefon mobil.
Internetul este accesibil pentru circa 16 la sută din populaţie: în localităţile urbane - pentru 33,9 la sută, în cele rurale - 4,6 la sută.
Nivelul de pregătire a populaţiei în cunoaşterea calculatorului este diferit şi, în medie, scăzut, diferenţa dintre populaţia rurală şi cea urbană fiind mare. Mai bine pregătiţi sînt tinerii, în special, elevii, studenţii, tinerii absolvenţi. Reprezentanţii businessului şi funcţionarii publici au un nivel mediu de pregătire. Studiile denotă că doar 30% din funcţionarii publici au cunoştinţe în utilizarea computerului.
30,0 la sută din utilizatorii de Internet accesează paginile-web guvernamentale. Comunicarea cu administraţia publică prin Internet are un caracter pasiv: căutare de informaţii, copiere de formulare, expediere de propuneri la proiectele de documente etc.
Serviciile publice, în format electronic, constau în oferirea de informaţii cu utilitate generală, care nu prevede interacţiunea persoanei cu instituţia respectivă, pentru aceasta solicitantul fiind nevoit să apeleze instituţia publică în mod tradiţional. 
În medie, una din trei instituţii publice este prezentă în Internet: instituţii medicale - 78%, autorităţi ale administraţiei publice - 61%, mass-media - 21%. 25% din siteuri oferă servicii ce presupun legătura inversă (feed-back). 
Totodată, paginile-web guvernamentale sînt promovate insuficient, existînd anumite probleme de accesibilitate a lor. Nu sînt practicate analize referitor la numărul vizitatorilor şi la problemele pe care le abordează vizitatorii. Paginile-web guvernamentale înregistrează, în medie, între 200 şi 800 vizitatori pe zi.
Actualmente, sistemele informaţionale automatizate şi registrele diferitelor autorităţi publice sînt create, de regulă, în mod independent şi reprezintă un spaţiu informaţional insular, fără o integrare comună. Ele sînt orientate spre satisfacerea intereselor şi necesităţilor departamentale ale fiecărei instituţii, iar interconexiunea acestor sisteme nu poate fi lesne realizată.
Sistemele şi resursele informaţionale de stat nu oferă o imagine complexă referitor la formarea şi exploatarea acestora. O mare parte a informaţiei nu este accesibilă cetăţenilor şi businessului, aflînduse în sisteme dispersate din diferite autorităţi publice care utilizează politici interne, strategii şi standarde proprii. Guvernarea electronică impune renunţarea la modul de abordare neuniform în activitatea administraţiei publice în favoarea unei abordări complexe, care să fie axată pe integrarea resurselor informaţionale de stat, în scopul satisfacerii intereselor şi necesităţilor cetăţenilor, businessului şi statului. 
Concepţia guvernării electronice are drept scop crearea bazei conceptuale a e-guvernării, identificarea condiţiilor principale şi priorităţilor politicii de stat, determinarea modalităţilor de implementare a e-guvernării şi conţine prevederi referitoare la interacţiunea componentelor de bază - serviciile e-guvernării, o descriere succintă a arhitecturii şi infrastructurii e-guvernării, determină etapele implementării e-guvernării, precum şi stipulează beneficiile şi riscurile aferente.
Prevederile prezentei Concepţii nu au un caracter obligatoriu pentru crearea, dezvoltarea şi asigurarea funcţionării sistemelor informaţionale de stat cu destinaţie specială, elaborate în scopul asigurării securităţii naţionale.
1. Obiectivele şi principiile guvernării electronice
Guvernarea electronică face parte din componentele de bază ale societăţii informaţionale şi constituie un sistem complex de asigurare informaţională a guvernării prin aplicarea tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii.
Guvernarea electronică reprezintă modalitatea de aplicare şi utilizare a tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii, în scopul asigurării accesului la informaţie şi prestării serviciilor publice în regim interactiv (figura 1).



